
Approche fonctionnelle

1- Ecart de conversion Passif : Augmentation de créances

Exercice N
20/06/N

Vente de M/SE

Le cours au 20/06/N 

1 Euro = 10,30 dh 

Ecart de conversion passif = 63600 – 61800 = 1800 dh

Le cours au 31/12/N 

1 euro = 10,60

6000 €

Au 20/06/N : Créances = 6000 x 10,30 
= 61 800 Dh

31/12/N

Exercice N+1

Au 31/12/N : Créances = 6000 x 10,60 
= 63 600 Dh

Gain latent



Approche fonctionnelle

2- Ecart de conversion Passif : Diminution des dettes

Exercice N
20/06/N

Achat de M/SE

Le cours au 20/06/N 

1 Euro = 10,60 dh 

Ecart de conversion passif = 63600 – 61800 = 1800 dh

Le cours au 31/12/N 

1 euro = 10,30

6000 €

Au 20/06/N : Dettes  = 6000 x 10,60 
= 63 600 Dh

31/12/N

Exercice N+1

Au 31/12/N : Dettes  = 6000 x 10,30 
= 61 800 Dh

Gain latent



Approche fonctionnelle

3- Ecart de conversion Actif : Diminution de créances

Exercice N
20/06/N

Vente de Marchandise 

Le cours au 20/06/N 

1 dollar = 9,60 dh 

Ecart de conversion passif = 76800 – 74400 = 2400 dh

Le cours au 31/12/N 

1 dollar = 9,30 dh

8000 $

Au 20/06/N : Créances  = 8000 x 9,60 
= 76 800 Dh

31/12/N

Exercice N+1

Au 31/12/N : Créances  = 8000 x 9,30 
= 74 400 Dh

Perte latente



Approche fonctionnelle

4- Ecart de conversion Actif : Augmentation de dettes

Exercice N
20/06/N

Achat de Marchandise 

Le cours au 20/06/N 

1 dollar = 9,30 dh 

Ecart de conversion passif = 76800 – 74400 = 2400 dh

Le cours au 31/12/N 

1 dollar = 9,60 dh

8000 $

Au 20/06/N : Dettes  = 8000 x 9,60 
= 74 400 Dh

31/12/N

Exercice N+1

Au 31/12/N : Dettes  = 8000 x 9,60 
= 76 800 Dh

Perte latente


